

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тумашевич Ольги Олеговны «Стоматологический синдром при гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, его профилактика и лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Распространенность гастроэзофагеальной рефлюксной болезни с каждым годом набирает обороты. Сложность проблемы ГЭРБ обусловлена в том числе и внепищеводными проявлениями, которые для диагностики требуют применения широкого спектра лабораторных, инструментальных методов обследования и совместной работы врачей разных специальностей. Проявлениям ГЭРБ в полости рта уделяют особое внимание, так как полость рта является началом пищеварительного тракта, а слизистая оболочка - важной интегральной составляющей системы анатомо-физиологических связей органов желудочно-кишечного тракта. ГЭРБ часто ассоциирована с поражением твёрдых тканей зубов, гингивитом, пародонтитом, поражениями слизистой оболочки щек, губ, языка. На фоне заболеваний органов пищеварения нарушается функциональная активность слюнных желез, динамическое равновесие процессов де- и реминерализации эмали, что способствует возникновению и активному течению кариозного процесса. Актуальность данного исследования определена существующими проблемами в диагностике, профилактике и лечении патологии полости рта при ГЭРБ.

Цель и задачи данного исследования адекватно направлены на решение выявленных актуальных и до конца не исследованных на сегодняшний день вопросов. Научные положения, выносимые на защиту, обоснованы и соответствуют данным, полученным в ходе исследования. Выводы отвечают целям и задачам исследования, логично опираются на полученные результаты. Практические рекомендации нашли свое приложение в практической деятельности врачей-стоматологов-терапевтов, о чем говорит их внедрение в клиническую практику. Результаты исследования отражены в 20 печатных работах, в том числе в 5 научных работах, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования РФ, включая 1 опубликованную за рубежом.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным количеством клинического материала, а также результатами статистической обработки данных. Автором проведено стоматологическое обследование 103 пациентов с

ГЭРБ, а также такие профилактические и лечебные мероприятия, как нормализация питания и питьевого режима, индивидуальная коррекция гигиены, инфильтрация поверхностных эрозий с помощью системы «ICON», реминерализирующая терапия с применением индивидуально изготовленных капп, выполнение эстетических реставраций для предотвращения прогрессирования некариозных поражений твёрдых тканей зубов и при лечении кариеса.

Детальный анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Тумашевич Ольги Олеговны на тему «Стоматологический синдром при гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, его профилактика и лечение», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Румянцева Виталия Анатольевича, является научно-квалификационным трудом. Научное исследование соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК Министерства образования РФ», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Тумашевич Ольга Олеговна, заслуживает присуждения ей искомой учёной степени по специальности 14.01.14. – стоматология.

Д.м.н., профессор кафедры
терапевтической стоматологии
стоматологического факультета
ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России
Адрес: 127473, г. Москва,
ул. Делегатская, д. 20 стр.1
8 (499) 973-37-44
www.msmsu.ru

Подпись доктора медицинских наук,
доцента Г.И. Лукиной заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО МГМСУ
им. А.И. Евдокимова Минздрава России,
д.м.н., профессор

Г.И. Лукина

Ю.А. Васюк

«14 февраля 2018г.

